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РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ КОНТРОЛЯ ЗА ДОБРОКАЧЕСТВЕННОСТЬЮ  ГОТОВОЙ ПИЩИ

	Контроль за доброкачественностью пищи заключается в проведении бракеража готовой продукции, который проводится органолептическим методом. В Санитарных правилах определено, что выдачу готовой пищи детям следует проводить только после снятия пробы        и записи медработником в бракеражном журнале результатов оценки готовых блюд                    и разрешения их к выдаче. При этом в журнале необходимо отмечать результат пробы каждого блюда, а не рациона в целом, обращая внимание на такие показатели, как внешний вид, цвет, запах, вкус, консистенция, жёсткость, сочность др. Лица, проводящие органолептическую оценку пищи должны быть ознакомлены с методикой проведения данного анализа (Прил. 6). (Министерство Здравоохранения СССР. Контроль за организацией питания детей в детских дошкольных учреждениях (методические рекомендации) № 4265 – 87 от 13.03.87. Утверждено МЗ СССР.)

Внимание! В каждом детском учреждении создаётся бракеражная комиссия. Состав комиссии определяется приказом руководителя.

Приложение 6

МЕТОДИКА ОРГАНОЛЕПТИЧЕСКОЙ ОЦЕНКИ ПИЩИ

Органолептическую оценку начинают с внешнего осмотра образцов пищи. Осмотр лучше проводить при дневном свете. Осмотром определяют внешний вид пищи, её цвет.

 Затем определяется запах пищи. Лучше всего запах определяется при затаённом дыхании. Для обозначения запаха пользуются эпитетами: чистый, свежий, ароматный, пряный, молочнокислый, гнилостный, кормовой, болотный, илистый. Специфический запах обозначается: селёдочный, чесночный, мятный, ванильный, нефтепродуктов и т.д.

Вкус пищи, как и запах, следует устанавливать при характерной для неё температуре.

При    снятии    пробы    необходимо     выполнять    некоторые    правила 

предосторожности: из сырых продуктов пробуются только те, которые применяются в сыром виде; вкусовая проба не проводится в случае обнаружения признаков разложения в виде неприятного запаха, а также в случае подозрения, что данный продукт был причиной пищевого отравления.

Органолептическая оценка первых блюд.

Для органолептического исследования первое блюдо тщательно перемешивается в котле и берётся в небольшом количестве на тарелку. Отмечают внешний вид и цвет блюда, по которым можно судить о соблюдении технологии  его приготовления. Следует обращать внимание на качество обработки сырья: тщательность очистки овощей, наличие посторонних примесей и загрязнённости.

При оценке внешнего вида супов и борщей проверяют форму нарезки овощей и других компонентов, сохранение её в процессе варки (не должно быть помятых, утративших форму,         и сильно разваренных овощей и других продуктов).

При органолептической оценке обращают внимание на прозрачность супов и бульонов, особенно изготавливаемых из мяса и рыбы. Недоброкачественные мясо и рыба дают мутные бульоны, капли жира имеют мелкодисперсный вид и на поверхности не образуют жирных янтарных плёнок.

При проверке пюреобразных супов пробу сливают тонкой струйкой из ложки в тарелку, отмечая густоту, однородность консистенции, наличие непротёртых частиц. Суп-пюре должен быть однородным по всей массе, без отслаивания жидкости на его поверхности.

При определении вкуса и запаха отмечают, обладает ли блюдо присущим ему вкусом, нет ли постороннего привкуса и запаха, наличия горечи, несвойственной свежеприготовленному блюду кислотности, недосоленности, пересола. У заправочных и прозрачных супов вначале пробуют жидкую часть, обращая внимание на аромат и вкус. Если первое блюдо заправляется сметаной, то вначале его пробуют без сметаны.
	
	В детском учреждении не должны разрешаться блюда с привкусом сырой                           и подгоревшей муки, с недоваренными или сильно переваренными продуктами, комками заварившейся муки, резкой кислотностью, пересолом     и др.

Органолептическая оценка вторых  блюд.

В блюдах, отпускаемых с гарниром и соусом, все составные части оцениваются отдельно. Оценка соусных блюд (гуляш, рагу) даётся общая.

Мясо птицы должно быть мягким, сочным и легко отделяться от костей.

При наличии крупяных, мучных или овощных гарниров проверяют также их консистенцию. В рассыпчатых кашах хорошо набухшие зёрна должны отделяться друг от друга. Распределяя кашу тонким слоем на тарелке, проверяют присутствие в ней необрушенных зёрен, посторонних примесей, комков. При оценке консистенции каши её сравнивают с запланированной  по меню-раскладке, что позволяет выявить недовложение.

Макаронные изделия, если они сварены правильно, должны быть мягкие и легко отделяться друг от друга, не склеиваясь, свисать с ребра вилки или ложки. Биточки                  и котлеты из круп должны сохранять форму после жарки.

При оценке овощных гарниров обращают внимание на качество очистки овощей             и картофеля, на консистенцию блюд, их внешний вид, цвет. Так, если картофельное пюре разжижено и имеет синеватый оттенок, следует поинтересоваться качеством исходного картофеля, процентом отхода, закладкой и выходом, обратить внимание на наличие                в рецептуре молока и жира. При подозрении на несоответствии рецептуре – блюдо направляется на анализ в лабораторию.

Консистенцию соусов определяют, сливая их тонкой струйкой из ложки   в тарелку. Если в состав соуса входят пассированные коренья, лук, их отделяют и проверяют состав, форму нарезки, консистенцию. Обязательно обращают внимание на цвет соуса. Если                в него входят томат и жир или сметана, то соус должен быть приятного янтарного цвета. Плохо приготовленный соус, горьковато-неприятный вкус. Блюдо, политое таким соусом,  не вызывает у ребёнка аппетита, снижает вкусовые достоинства пищи, а следовательно,  её усвоение.

При определении вкуса и запаха блюд обращают внимание на наличие специфических запахов. Особенно это важно для рыбы, которая легко приобретает посторонние запахи из окружающей среды. Варёная рыба должна иметь вкус, характерный для данного её вида с хорошо выраженным привкусом овощей и пряностей, а жареная – приятный слегка заметный привкус свежего жира, на котором её жарили. Она должна быть мягкой, сочной, не крошащейся сохраняющей форму нарезки.

ОСНОВАНИЕ: ГСЭ «Санитарно-эпидемиологические правила СП 2.3.6.1079-01. Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». МЗ России, 2001 г.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА БЛЮД

 «Отлично» - блюдо приготовлено в соответствии с технологией;

«Хорошо» - незначительные изменения в технологии приготовления блюда, которые не привели к изменению вкуса и которые можно исправить;

«Удовлетворительно» - изменения в технологии приготовления привели к изменению вкуса и качества, которые можно исправить;

«Неудовлетворительно» - изменения в технологии приготовления блюда невозможно исправить. К раздаче не допускается, требуется замена блюда.
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Раз вы читаете этот файл, а попал он к Вам, как макет какого бланка или журнала, то из этого видно, что основная моя деятельность это полиграфические услуги. У меня небольшая мини-типография и я работаю только с бюджетными организациями (больницы, дома культуры, библиотеки, детские садики, военкоматы и т.д.)  За годы тяжелой работы  у меня в базе более 3000 созданных макетов журнально-бланочной продукции которую я произвожу и поставляю в организации.

Что бы выставить всю  базу в интернет мне портебуется пол-года (что я постепенно  и делаю)
Но дополнительно, с недавнего времени, получаю еще один дополнительный (неплохой доход)

Далее идет текст описания данного вида дохода (выдернул из интернета)

Мои выводы в самом низу, после черной рамки

Сейчас ситуация в МЛМ такая, что практически 70-80% людей, уже не хотят ничего продавать, не хотят строить структуры и  приглашать людей, а мечтают выполнять определенную несложную работу из дома и получать за это приличные деньги. Данный вид дохода как раз для этих людей.
1.    Вид  дохода – заполнение маркеров.
Как только, Вы стали партнером, Вы сразу можете приобретать у компании маркеры (опросные анкеты). Цена анкет(портфелей маркеров) на год варьируется от 600 до 700 рублей в зависимости от промоушенов. Заполняя которые каждый день у себя в бэк-офисе в  интернете (30 секунд на 1 анкету), Вы гарантировано получаете доход 18 РУБ. за одну заполненную анкету.
При этом  Вам не надо ни с кем встречаться, ни кого уговаривать, не надо продавать баночки, тюбики и так далее. Вы можете приобрести любое  количество портфелей и соответственно зарабатывать сумму, которая будет вам интересна.
Вот небольшой пример расчета :
Возьмем для расчета 10,50 и 100 анкет и посмотрим доход в этом случае:
10 анкет -  600 рублей(в среднем) = 6 000 рублей –(Расходы или Инвестиции)
50 анкет -  600 рублей(в среднем)  = 30 000 рублей  –(Расходы или Инвестиции)
100 анкет -  600 рублей(в среднем) = 60 000 рублей –(Расходы или Инвестиции)

Доход с 1 купленной анкеты в день составляет = 18 рублей
10 анкет * 18 = 180 рублей  – это мы зарабатываем в день.
180 руб * 21 день (рабочие дни) = 3780 руб – доход в месяц
3780 руб * 12 месяцев = 45360 рублей – доход в год
50 анект * 18 = 900 рублей  – это мы зарабатываем в день.
900 руб * 21 день (рабочие дни) = 18900 руб – доход в месяц
18900 руб * 12 месяцев = 226 800 рублей – доход в год
100 анкет * 18 = 1800 рублей  – это мы зарабатываем в день.
1800 руб * 21 день (рабочие дни) = 37800 руб – доход в месяц
37800 руб * 12 месяцев = 453600 рублей – доход в год
И так получается при инвестициях от 6 до 60 тысяч рублей, мы зарабатываем от 45360 до 453600 рублей в год.
По сути это можно рассматривать как инвестиции под 63% в месяц от вложений, с небольшой оговоркой, что здесь не получится ждать процентов «ковыряя в носу», а надо немного поработать заполняя анкеты!
Но не забудьте, что заполнять анкеты сидя перед монитором  в домашних тапочках, попивая кофе с плюшками, не выходя из дома- это не мешки таскать и  не пол мыть целыми днями!!!!!!!!!

Когда я вступал в компанию, Мне это было не интересно, но все же….

2. Вид дохода – с приглашений.
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Для того, чтобы вы стали партнером компании, вы должны пройти регистрацию и купить место, которое стоит 5500 рублей. Как только Вы прошли регистрацию и стали в статусе партнера, вы можете уже зарабатывать как на заполнении маркеров(предварительно их надо купить) так и на приглашениях, то есть с построения структуры. Этот вид дохода очень прибыльный для инициативных и общительных людей.
Схема вознаграждений очень проста:
1.    С 1й линии (т.е. лично приглашенных партнеров вы получаете сразу 2000 рублей наличными)
2.    Со 2й линии 700 рублей (в электронный кошелек)
3.    С 3й 300 рублей (в электронный кошелек)
4.    С 4 по 9 линии по 100 рублей (в электронный кошелек)
То есть пригласив всего 3х партнеров, Вы зарабатываете 6 000 рублей и полностью окупаете свой  старт в проекте.
3.    Вид дохода – Структурные вознаграждения.
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Конечно, строя структуру, мы начинаем получать квалификации (ранги).  Имея квалификации мы зарабатываем процент от зарплаты своих партнёров, которую они получают заполняя маркеры.

1.    Серебряный менеджер – Как только у вас появилось 5 партнеров в первой линии, то есть лично приглашенных и 5 партнеров с 2 по 9 линии, вы получаете данную квалификацию, при которой со всех заработанных по маркерам суммам в вашей структуре у вас остается 8%
2.    Золотой менеджер – Для этой квалификации необходимо в третьей линии получить 125 партнеров. При этом вы получаете 16% с партнеров и 8% с серебряных менеджеров.
3.    Бриллиантовый менеджер  1 карат -  партнёр, у которого с первой по девятую линию включительно суммарно 1000 партнёров. Тут 20% с партнеров, 12% с серебряных менеджеров и 8 с золотых.
4.    Бриллиантовый менеджер  3 карата – партнёр, у которого с первой по девятую линию включительно суммарно 5000 партнёров. Получает 23% с партнеров, 15% с серебряных, 7% с золотых, 3% с бриллиантов в 1 карат.
5.    Бриллиантовый менеджер 5 карат – партнёр, у которого с первой по девятую линию включительно суммарно 25 000 партнёров. 25%-партнеры, 17% – серебро, 9% – золото, 5% – бриллиант 1 карат, 2% – бриллиант3 карата.
Квалификация достигается один раз и ее не надо подтверждать каждый месяц.
Например:  Вы имеете квалификацию Золото и у Вас в структуре 5 серебряных веток и 5 простых.
Не будем рисовать всю структуру…а  возьмём за пример, что под серебряными партнёрами всего 200 человек и 2000 портфелей маркеров. А под простыми партнёрами первой линии структура в  100 человек и тоже 2000  анкет.
Нас интересует суммарный заработок Ваших партнёров серебряных веток и простых.
По 2000 анкет*18 руб.*21 рабочий день =  756000 рублей компания выплатит Вашим партнёрам.
Значит Ваш структурный бонус составит:
756000*8%=60480 руб. с серебряных веток
756000*16%=120960 руб. с простых партнёров.
Вот здесь и задумайтесь интересно строить структуру или остаться простым инвестором и заполнителем анкет!
4. Вид дохода – Промоушены.
В компании просто потрясающие промоушены, например бывают такие:
Агент, ставший партнером, получает в подарок мобильный телефон (стоимостью 7.000). Партнер, который активировал трех агентов в партнеры за определенный период, получает в подарок ноутбук (стоимостью 22.000) 
Все выдается преводом на корточку - деньгами!
Видео – с хорошим и понятным объяснением, длительность 43 минуты, большая но советую посмотреть

http://www.youtube.com/watch?v=QvBtRJF-Vno&feature=related
Данная сетевая компания (на мой взгляд) имеет перамидальную структуру – это несет определенные риски. 

В любые времена желание заработать легкие деньги толкает людей на авантюрные поступки. В свое время я торговал акциями на бирже ММВБ. Первоначально мне нравилось,  зарабатывал неплохие, и как мне казалось легкие деньги. Но при резких изменениях  котировок, остро переживал, пытаясь выправить ситуацию. Иногда это и удавалось, но психологически я не был к этому готов, и все более и более стал делать простые ошибки. После полугода торговли акциями, я решил остановиться, к счастью практически ни чего не потеряв (только время). А вот мой товарищ, играл до конца, пока не закончились деньги.

В это компаний я решил сильно не рисковать. Купил 10 анкет и имел с них доход 4000 рублей ( вместе с бонусными анкетами). Три тысячи вывел, а на остальные докупил еще 2 анкеты. Н а следующий месяц доход от заполнения анкет составил уже приблизительно 5 тысяч. Ах, как хочется купить сразу 20 или 30 анкет (чтобы доход был не менее 15 тысяч рублей), но я буду придерживаться только свих правил: покупать только с тех начисленных денег и не более 20 %, а остальное сразу выводить.

На данный момент те деньги, что я ввел в эту компанию, в мае все расходы покрываются .

(только на заполнении анкет, хотя не верил и сознательно шел на риск) Дальнейшие планы менять не собираюсь, пусть и не так быстро, как если бы я купил сразу 50 анкет. На вновь начисленные деньги, планирую зарегистрировать сына (старший ребенок учится в другом городе,  это будет выгодно и поучительно, чем ежемесячно просто перечислять ему деньги.

Маркетинг в данной компании продуман серьезно, хорошие подарки, все для того, что бы люди с легкостью в него входили. Слабое звено, на мой взгляд то, что все деньги выводятся через специальных менеджеров. (если, что случится с компанией, то все финансовые вопросы к менеджерам, которые занимаются выводом, обменом, продажей анкет). Дополнительный риск – это негативное отношение государства к таким структурам. 

Риски есть и не маленькие, но быстрая окупаемость, нет необходимости что-то продавать (проверил на себе, без привлечения  других в эту систему)  дает моральное право и Вам это предложить. 

Если Вам это интересно пишите 351548@mail.ru
И смело оставляю телефон: 8 (918) 050-84-89

Возможна связь через Скайп: s71169

Мой сайт: выбираю-я.рф          Выбирать – Вам!

С уважением, Сергей  

Вот еще один неплохой способ вести собственный бизнес

Предлагаю Вашему вниманию макеты стендов для учреждений, организаций, предприятий.

Я их успешно изготавливаю и продаю.

Технология очень простая:

Макет сделан формате cdr. ( в кривых) отдельными блоками. Рекомендуемый размер для печати А3 формат (420х297 мм) Каждый стенд включает от 4 модулей.

                     (пример стенда прилагается)

Несем макет в ближайшую типография или кто занимается интерьерной печатью (сейчас таких организаций полно). Там его  печатают на самоклеющейся пленки.

(размер Вы задаете сами в зависимости от потребности).

Далее, нужно наклеить эту пленку с изображением на пластик, толщиной приблизительно 5 мм). Самим это вначале немного проблематично, конечно лучше доверить специалисту. Обычно там, где это Вам печатают, могут и за дополнительную плату доработать. Если в дальнейшем хотите немного с экономить, то лучше самому приобрести пластик, отрезать его нужного размера, немного смочить водой, а потом клеить пленку. (когда пластик мокрый то пленка хорошо разглаживается и ее легко выравнивать- может стоить сначала потренироваться на каких отходах). 

Все стенд готов! За отдельную плату его можно заламинировать, покрыть защитной пленкой (эта работа стоит приблизительно 400-500 рублей за 1 кв.м.)

Себестоимость стенда Вам обойдется от 1000  до 1500 рублей за 1 кв.м (в зависимости от того кто печатает) 

Стоимость стенда от 2000 до 4000 рублей за 1 кв .м. (в зависимости от тематики стенда и от региона.

На сайте: выбираю-я.рф  можете ознакомиться с макетами стендов, которые я изготавливаю.

Пока их немного, но выбрать есть из чего. У многих из Вас есть дети, которые ходят в школу, или детский сад, или вы работаете в учреждении, организации … , то возможна уже там есть потребность в этих стендов.

Вам нужно распечатать отдельные модули на простой бумаге (желательно в цвете в качестве образцов) и только предложить. А далее есть заказ, тогда уже и стоит вкладывать деньги. Кто знает возможно далее Вам этот вид бизнеса придется по душе.

Самое сложное создать макет стенда (с хорошим, полным содержанием)

Сейчас в разработке следующие стенды: 

гражданская оборона  (для организаций, предприятий)

Российская федерация  ( с новым президентом) для школ, учреждений. организаций

Вооруженные силы РФ (школы, военкоматы…)

Я уверен, что даже Вашей организации возможно нужен один из стендов которые я произвожу.

Стоимость макета  зависит от кол-во модулей в данном стенде.

Ориентировочная стоимость одного моду 400 рублей.

Если стенд включает 6 модулей. – то цена макета стенда например «Внимание терроризм» стоит 2400 рублей.

Если Вам интересно, мои координаты размещены выше.

